
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН 

«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА» 

 

 

 

 

 

 

 

 

КЛАССНЫЙ ЧАС 

 

 
 

ПОДГОТОВИЛ: 

                             ПРЕПОДАВАТЕЛЬ,  

КУРАТОР ГРУППЫ 19 ЗЧС-2   

МАГОМЕДОВА  АРЗУ  ДЖАМАЛОВНА 

 

 

 

 

 

 

ДЕРБЕНТ 2020 

 

 



Цель:    познакомить учащихся с понятием «экстремистская деятельность», раскрыть 

его сущность и различные аспекты проявления. 

Задачи: 

 укоренить дух нетерпимости к агрессии, насилию, межнациональной розни; 

 выработать терпимое, доброжелательное отношение к людям, независимо от их 

национальности, вероисповедания, социальной принадлежности, вкусов и 

интересов; 

 воспитывать понимание недопустимости экстремистских настроений, так как они 

ведут к терроризму, локальным войнам и расколу общества. 
 

Основная часть 
В ходе подготовки классного часа студентами колледжа подготовлен видеоклип, 

отражающий тематику классного часа. Проведение классного часа предполагает 

использование мультимедийной установки. 

Ход мероприятия 

1. Оргмомент. 2-3 мин 

2. Основная часть 35 мин 

Показ видеоклипа о профилактике терроризма и экстремизма в учебных заведения (10 

мин.) 

3. Заключительное слово преподавателя 2-3 мин 

 

Что такое экстремизм? 

Куратор :Экстремизм — это большая опасность, способная расшатать любое, 

даже самое благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с 

экстремистскими проявлениями является их профилактика. Особенно важно ее 

проведение в среде молодежи, так как именно молодое поколение в силу различных 

факторов наиболее подвержено негативному влиянию криминальных и 

антисоциальных групп. 

Экстремизм создает угрозу, прежде всего основам конституционного строя, 

ведет к попиранию конституционных прав и свобод человека и гражданина, 

подрывает общественную безопасность и государственную целостность. Он  имеет 

определенную идеологию, которая основана на утверждении исключительности, 

превосходства либо неполноценности человека на почве половой, социальной, 

расовой, национальной, религиозной и языковой и отношения к религии, а также идеи 

политической, идеологической, расовой, национальной ненависти или вражды в 

отношении какой-либо социальной группы.  

 



 
 

 

Из-за указанной идеологии экстремизма, очень затруднительно бороться с его 

проявлениями в многонациональной и многоконфессиональной  странах, каковой  

являются Российская Федерация.    

Убеждения человека, пока они являются частью его интеллектуальной жизни и 

не находят своѐ выражение в форме той или иной общественной активности, не 

содержат признаков экстремистской деятельности. То есть, как только лицо выразит 

свои крайние убеждения на публике, в общественном месте, либо разместит их на 

страницах телекоммуникационной сети Интернет, эти действия могут быть признаны 

преступными. 

 
 

 

В современной науке нет однозначного определения понятия «экстремизм» как 

такового, единое отношение отсутствует и в мировой юридической практике. 

Этимологически происходит от лат. «крайний» и может быть интерпретировано как 

приверженность крайним взглядам и мерам.  

            Возможные варианты определения, предложенные подростками: 

Студент 1: Экстремистская деятельность – это деятельность, 

противоречащая закону; носящая насильственные признаки; противоречащая 

моральным нормам общества; противозаконное объединение; направленное против 

законных интересов отдельных граждан и разнообразных меньшинств; 



 

 

Студент 2:   

Экстремистская деятельность – это деятельность, направленная против 

безопасности государства; по пропаганде запрещенных идеологий; использующая 

насилие и террористические взгляды ущемление прав отдельных групп населения; 

противозаконная деятельность. 

 
Студент 3:   

Экстремистская деятельность – это деятельность, направленная против 

государства; вандализм и надругательство над государственными символами; 

терроризм; использование фашистской символики; нарушение прав и свобод граждан. 

 
Студент 5:  

Экстремистская деятельность – это использование оружия и средств 

массового поражения; деятельность, направленная на глобальное уничтожение; 

противоправные действия; насилие и терроризм; ущемление прав и свобод граждан и 

групп граждан; распространение идей расизма. 

 



 
Студент 6:   

 Кто его участники? Почему возник экстремизм? «Если есть питательная среда, 

бактерии приживаются» . Одной из наиболее уязвимых для экстремизма социальных 

групп является молодежь. В настоящее время на территории России насчитывается около 

150 молодежных экстремистских организаций с хорошей иерархией, дисциплиной, со 

своей идеологией, со своими вождями, лидерами. По разным оценкам, суммарная 

численность таких молодежных экстремистских организаций составляет 10 тысяч 

человек. В настоящее время эксперты выражают особую озабоченность тем, что 

экстремизм проникает в молодежную среду. Так, средний возраст экстремистов — 16-25 

лет. 

Куратор:  Конституция РФ гарантирует право на политическую деятельность, 

однако данные действия зачастую угрожают основам конституционного строя страны. 

Где проходит граница между отстаиванием законных интересов граждан через 

политическое действие и экстремистской деятельностью, опасным правонарушением.  

Уголовное законодательство Российской Федерации содержит ряд специальных 

норм за действия экстремистской направленности.  

Ст. 280 УК РФ – публичные призывы к осуществлению экстремистской 

деятельности 

ст. 282 УК РФ – возбуждение ненависти либо вражды, а также унижение 

достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, 

языка, происхождения, отношения к религии, а ровно принадлежности к какой-либо 

социальной группе;  

ст. 282.1 УК РФ – Организация экстремистского сообщества;  

ст. 282.2 УК РФ – организация деятельности экстремистской организации.  

Когда то или иное лицо у себя на личной странице сайта (ВКонтакте, 

одноклассники, Фейсбук, Твиттер и т.д.) телекоммуникационной сети Интернет 

выкладывает лозунги, атрибутику, литературу, цитаты, аудио и видеозаписи, которые 

признаны экстремистскими,  т.е. непосредственно направлены на побуждение 

ненависти либо вражды между людьми по расовому, национальному, религиозному, 

половому и иному признаку, то такие действия лица будут являться преступными, 

либо при определенных условиях подпадать под административное правонарушение. 

Даже действия лица по понравившейся ему экстремистской информации (лозунга, 

атрибутики, литературы, цитаты, аудио и видеозаписи) на странице социальной сети 

(оставлению «Лайка»), могут быть признаны преступными. 



Самым опасным проявлением экстремизма является терроризм. Терроризм (лат. 

terror – страх, ужас) – это идеология насилия и практика воздействия на общественное 

сознание, на принятие решений органами государственной власти. Для достижения 

указанной идеологии и целей, террористы совершают поджоги или взрывы магазинов, 

вокзалов, штаб-квартир политических партий и т.п., эти действия еще называют 

террористическими актами.  

 Террористические действия всегда носят публичный характер и направлены на 

воздействие на общество или на власть. Сегодня самые ходовые и эффективные 

методы террора – насилие не в отношении представителей власти, а против мирных, 

беззащитных и, что крайне важно, не имеющих отношения к «адресату» террора 

людей, с обязательной демонстрацией катастрофических результатов посредством 

средств массовой информации, всемирной сети «Интернет».  

Меры, способствующие профилактике экстремизма в молодежной среде.  

Во-первых — это расширение юридической составляющей в образовании.  

Во-вторых — воспитание у молодежи толерантного отношения ко всем людям 

вне зависимости от религиозных, национальных и других отличий. Также следует 

обратить внимание на пропаганду здорового образа жизни и совершенствование 

вопросов досуга и отдыха молодого поколения. 

В настоящее время террористы используют различные методы вербовки: e-mail, 

MMS и SMS-рассылки, распространение экстремистской литературы и обучение 

граждан в зарубежных теологических учебных заведениях с экстремистским уклоном.  

В завершении хотелось бы добавить, мы все разные, и по национальности и по 

религиозным убеждениям, у каждого из нас свои интересы, принципы, желания, цели, 

все имеют что-то неповторимое. Поэтому просто необходимо относиться друг к другу 

терпимее и с уважением. Прелесть современного мира именно в многообразии и 

разногранности, что необходимо осознавать и принимать.  

      Спасибо всем за участие 


